

പാരമ്പര്യ രൂപീകൃതികളേക്ക് തിരികെപ്പോകാൻ തിരുവനന്തപുരത്ത് ഒരു മത്സരം

തങ്ങളുടെയുള്ളിലെ പാചക വിദഗ്ദ്ധയെയോ വിദഗ്ദ്ധനെയോ കണ്ടെത്തുന്ന തിരക്കിലാണ് ഈ ലോക്ക് ഡൗൺ കാലത്ത് പലരും. അമ്മയോ അമ്മമ്മയോ പാകം ചെയ്ത് തന്നിരുന്ന പരമ്പരാഗത ഭക്ഷണം തയ്യാറാക്കുന്ന പരീക്ഷണത്തിൽ മുഴുകിയിരിക്കുകയാണ് ഇവരിൽ ഭൂരിഭാഗവും. ഇത്തരത്തിൽ പഴയകാലത്തെ രൂപീകൃതികളേക്ക് തിരിച്ചുപോകാൻ താല്പര്യമുള്ള പുതുതലമുറയ്ക്ക് അത് പരിചയപ്പെടുത്താൻ ലക്ഷ്യമിട്ട് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാമിഷൻ സംഘടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന മത്സരമാണ് 'രൂപീയോർമ്മ' പാചകക്കുറിപ്പ് മത്സരം.

പാരമ്പര്യ രൂപീകൃതികളിൽ തയ്യാറാക്കുന്ന വിഭവങ്ങളുടെ പാചകക്കുറിപ്പുകളാണ് അയൽക്കൂട്ടാംഗങ്ങൾക്കായി സംഘടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ മത്സരത്തിന്റെ ഭാഗമായി അയച്ചുനൽകാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്. പ്രാദേശികമായി ലഭിക്കുന്ന ചേരുവകൾ ഉപയോഗിച്ച് പുതുതലമുറയ്ക്ക് ഇഷ്ടപ്പെടുന്ന വിഭവങ്ങൾ തയ്യാറാക്കുന്ന പാചക കുറിപ്പുകളും മത്സരത്തിന് പരിഗണിക്കും. 50 വയസ്സിന് മുകളിൽ പ്രായമായവർക്കാണ് മത്സരത്തിൽ പങ്കെടുക്കാൻ അവസരം നൽകിയിരിക്കുന്നത്. പ്രാദേശികമായി ലഭിക്കുന്ന ചേരുവകൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള പാചകക്കുറിപ്പുകൾ മാത്രമാണ് പരിഗണിക്കുക. ലോക്ക് ഡൗൺ സാഹചര്യത്തിൽ ലഭ്യമാകുന്ന സാധനങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് തയ്യാറാക്കാൻ പറ്റുന്ന ഒരു വിഭവത്തിന്റെ പാചകക്കുറിപ്പ് അയൽക്കൂട്ടത്തിന്റെ വാട്ട്സ്ആപ്പ് ഗ്രൂപ്പ് വഴി എ.ഡി.എസ് തലത്തിലേക്കാണ് അയൽക്കൂട്ടാംഗങ്ങൾ നൽകിയത്. ഏപ്രിൽ 23 വരെയായിരുന്നു ഇതിനുള്ള സമയം. എ.ഡി.എസ് തലത്തിൽ തെരഞ്ഞെടുത്ത മികച്ച രണ്ടു കുറിപ്പുകൾ സി.ഡി.എസ് ഗ്രൂപ്പിലേക്ക് എ.ഡി.എസുകൾ ഏപ്രിൽ 27നുള്ളിൽ അയച്ചു നൽകി.

ഇങ്ങനെ എ.ഡി.എസുകളിൽ നിന്നും ലഭിച്ച പാചകക്കുറിപ്പുകളിൽ ഏറ്റവും മികച്ച പാചകക്കുറിപ്പ് തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന പ്രവർത്തനം സി.ഡി.എസ് തലത്തിൽ നടന്നുവരികയാണ്. സി.ഡി.എസ് തലത്തിലെ പ്രത്യേക പാനലാണ് ഈ പ്രവർത്തനം ചെയ്യുന്നത്. മേയ് നാലിനകം ഇങ്ങനെ ജില്ലയിലെ 83 സി.ഡി.എസുകളിൽ നിന്നും തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ഏറ്റവും മികച്ച ഓരോ പാചകക്കുറിപ്പ് വീതം ജില്ലാമിഷനിൽ സമർപ്പിക്കും. ജില്ലാതലത്തിൽ ഇതിൽ നിന്നും ഏറ്റവും മികച്ച മൂന്ന് പാചകക്കുറിപ്പുകൾ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും അംഗീകാരം നൽകുകയും ചെയ്യും. ഇത് കൂടാതെ പാരമ്പര്യ രൂപി വൈവിധ്യങ്ങൾ പുത്തൻ തലമുറയ്ക്ക് പരിചയപ്പെടുത്താനും പകർന്നു നൽകാനും വേണ്ടി സി.ഡി.എസ് തലം മുതൽ ലഭിച്ച പാചകക്കുറിപ്പുകൾ ക്രോഡീകരിച്ചു ജില്ലാതലത്തിൽ ഒരു പാചക പുസ്തകം തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്യും.